

Uchwała Nr X/65/2025

Rady Gminy Paradyż

z dnia 4 marca 2025 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Paradyż

Na podstawie art. 18 ust.2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 229 pkt 3, art. 237 par. 1 i 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2024 r. poz. 572 ze zm.) po rozpatrzeniu skargi na działalność Wójta Gminy Paradyż

Rada Gminy Paradyż uchwala, co następuje:

- § 1.1. Uznaje się za bezzasadną skargę złożoną przez mieszkańca Gminy na Wójta Gminy Paradyż.
2. Skarga jest bezzasadna z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu do przedmiotowej uchwały.
- § 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Paradyż do zawiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skargi.
- § 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.



PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Anton Morawski
Anton Morawski

Uzasadnienie

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572, dalej k.p.a.) rada gminy jest organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności wójta gminy.

W celu zajęcia stanowiska przez Radę Gminy Paradyż w kwestii oceny zasadności skargi złożonej przez mieszkańca Gminy na działalność wójta Gminy Paradyż, została ona skierowana do rozpatrzenia przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Paradyż. Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 12 lutego 2025 r. oceniła zebrany w sprawie materiał dowodowy, wysłuchała pracownika Urzędu Gminy w Paradyżu i stwierdziła, że przedstawiona skarga jest bezzasadna.

Rada Gminy Paradyż podziela stanowisko wypracowane przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji i zgadza się z poczynionymi ustaleniami faktycznymi.

Na podstawie zgromadzonych materiałów i przedstawionych wyjaśnień poczyniono następujące ustalenia faktyczne.

W dniu 23 stycznia 2025 r. do Rady Gminy Paradyż wpłynęło pismo z Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Łodzi Delegatura w Piotrkowie Trybunalskim do którego została załączona skarga mieszkańca Gminy na bezczynność pracowników Urzędu w sprawie dotyczącej nielegalnej wycinki drzew na działce skarżącego. Skarżący zarzuca że zgłosił w Urzędzie Gminy w Paradyżu nielegalną wycinkę drzew z jego działki oznaczonej nr 206/9 położonej w miejscowości Stawowice. Wycinki dokonała firma Z.U. Alfa Robert Jaskólski z Bolechówka która miała działać na zlecenie PSG Spółka z o.o. Według skarżącego sprawa została zgłoszona do Urzędu Gminy, jednak nie podjęto żadnych działań w tej sprawie.

Skarga została przekazana przez WIOŚ w Łodzi Delegatura w Piotrkowie Trybunalskim zgodnie z przepisami o właściwości. Zgodnie bowiem z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności wójta jest rada gminy.

Rada Gminy Paradyż uznaje skargę za bezzasadną w oparciu o następujące ustalenia faktyczne.

W dokumentach sprawy znajduje się zgłoszenie skarżącego o nielegalnej wycince drzew na jego działce w Stawowicach o nr ewidencyjnym 206/9 którego do wycięcia dokonała firma Z.U. Alfa Robert Jaskólski działająca na zlecenie PSG Spółka z o.o. Zgłoszenie wpłynęło do sekretariatu Urzędu Gminy w Paradyżu w dniu 27.01.2025 r. Tego samego dnia zostało wszczęte postępowanie w sprawie a zawiadomienie stron o wszczęciu postępowania datowane jest na 31 stycznia 2025 r. Ponadto pracownik Urzędu Gminy wyjaśniła, że pamięta iż jesienią 2024 r. żona skarżącego była w Urzędzie i pytała się o wycinkę drzew oraz czy było wydane zezwolenie na wycinkę. Uzyskała informację, mimo że nie jest właścicielką nieruchomości i nie może być stroną postępowania, że nie wydano takiego pozwolenia.

O całej sprawie wycinki drzew na nieruchomości skarżącego Wójt Gminy dowiedział się dopiero w dniu 23 stycznia 2025 r. w którym to dniu wpłynęło pismo z WIOŚ w Łodzi Delegatura w Piotrkowie Tryb. do którego była załączona skarga. Oficjalne zgłoszenie nielegalnej wycinki drzew skarżący złożył w dniu 27.01.2025 r. i tego dnia zostało wszczęte postępowanie a zawiadomienie o wszczęciu postępowania datowane jest na 31 stycznia 2025 r.

Mając na uwadze ustalenia dokonane na podstawie dokumentów Rada Gminy stwierdza, że Wójt gminy Paradyż jako organ administracji publicznej niezwłocznie wszczął postępowanie w sprawie i w żaden sposób nie naruszył przepisów ustawy Kodeks postępowania administracyjnego w części

dotyczącej terminu wszczęcia postępowania.

Z tych względów skarga została uznana jako bezzasadna.

Informuje się skarżącego, że zgodnie z art. 239 Kodeksu postępowania administracyjnego w przypadku gdy skarga w wyniku rozpatrzenia została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy, bez zawiadomienia skarżącego.

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY

Andrzej Morawski
Andrzej Morawski